



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

馮子建

2024年8月6日

## 關注離島區道路地線模糊不清

隨著社會發展，交通道路等基礎設施的需求和使用率不斷上升，加上暑假期間，區內多個地點正在進行各類工程建設。因此不少道路地線出現掉漆的情況，這不僅影響駕駛安全，更讓在交通事故發生時造成責任釐定的困難。

有市民反映，駕車經過蓮花海濱大馬路近西堤圓形地時，由於地線和標線模糊不清（如圖所示），加上晚間的可視性下降，導致在行駛過程中難以辨識道路指引，差點與旁邊車輛發生碰撞。而氹仔東亞運大馬路臨近氹仔海濱休憩區入口處的道路也是同樣的情況。保持清晰的地線能有效引導駕駛者，減少事故風險。而在車流量大的道路，更應加強關注和定期維護。

為了營造安全的出行環境，讓駕駛者能夠更好地遵循地線和標線，本人提出以下三項建議：

- 一、 已知目前西堤圓形地周邊將持續進行道路重整及路面重鋪。在此之前，冀能儘快翻新掉漆的地線，以確保駕駛者能夠清楚辨識道路，減少事故發生。
- 二、 建議在晚間進行地線翻新工作，儘量減少對交通的影響，施工期間設置清晰的標示和引導，以保障行車安全。
- 三、 相關部門應定期檢查和維護道路標線，運用現有的長效機制，以確保地線及標線保持良好狀態。



圖一

蓮花海濱大馬路往西堤圓形地方方向  
幾乎沒有地標線的痕跡



圖二

蓮花海濱大馬路往海濱圓形地方方向  
地標線模糊不清